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Prema Zakonu o prekršajima Republike Srpske Član 1. "prekršaji predstavljaju kršenje javnog 
poretka ili propisa o ekonomskom i finansijskom poslovanju utvrđeno zakonom ili drugim 
propisima, za koje su određena obilježja i za koje su propisane sankcije" . 

Prekršaj je dakle nedopušteno ponašanje fizičkih ili pravnih lica za koje je propisana kaznena 
sankcija, a zadatak prekršajnog prava je zaštita društva od nedopuštenih ponašanja. Država pruža 
prekršajnopravnu zaštitu zaštićenim dobrima kao što su život, tijelo, čast, imovina i ostale interese 
građana, pošto se vršenjem prekršaja remeti uobičajeni tok života i odnosi u ljudskoj zajednici, da bi se 
obezbijedili uslovi za nesmetano odvijanje društvenih odnosa, propisjuju se prekršaji 

Prekršajni postupak predstavlja zakonom regulisani postupak koji se vodi povodom izvršenog 
prekršaja, a u kojem prekršajno- procesni subjekti preduzimaju određene prekršajno-procesne radnje i 
zasnivaju određene prekršajno- procesne odnose s ciljem donošenja pravilne i zakonite odluke od strane 
nadležnog suda o određenoj prekršajnoj stvari. 

Prekršajni postupak u prekršajnom procesnom zakonodavstvu Republike Srpske ima nekoliko 
faza, a regulisan je odredbama Zakona o prekršajima, ali i odredbama Zakona o krivičnom postupku 
Republike Srpske. Osnovna faza prekršajnog postupka je prvostepeni prekršajni postupak, a druga 
faza odnosi se na postupak po pravnim lijekovima. 

Prekršajni postupak se pokreće i vodi izdavanjem prekršajnog naloga ili podnošenjem zahtjeva za 
pokretanje prekršajnog postupka. Nakon dokaznog postupka prekršajni postupak se završava donošenjem 
rješenja o prekršaju. Donošenje rješenja o prekršaju predstavlja završnu fazu prvostepenog prekršajnog 
postupka, u kojoj se donesenim rješenjem utvrđuje da li je učinjen prekršaj, ko je učinilac prekršaja i da li 
postoje okolnosti koje isključuju njegovu odgovornost ili kažnjivost. U slučaju da su ispunjeni svi 
navedeni uslovi učiniocu se izriče odgovarajuća prekršajna sankcija. Rješenje o prekršaju zasniva se na 
dokazima izvedenim u postupku, te o činjenicama koje su na osnovu tih dokaza utvrđene. 

Sud donosi i usmeno objavljuje rješenje na kraju usmenog pretresa, odnosno njegovog donošenja. 
Saopštavanje, odnosno objavljivanje rješenja se vrši usmeno i javno svim zainteresovanim prisutnim 
licima, uz obavezan uslov da je okrivljeni prisutan. Kada se rješenje o prekršaju izradi u pismenoj formi, 
ono se obavezno dostavlja okrivnljenom, ovlašćenom organu, odnosno podnosiocu zahtjeva za pokretanje 
prekršajnog postupka i oštećenom. 
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